

КОНСУЛЬТАЦИЯ для родителей

«ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БЕДЫ»

(правила безопасности
на дороге)

Составила воспитатель: Бобкова Е.Н.

МБДОУ МО г.Краснодар 2021г.

Почему ребенку сложно правильно вести себя на дороге?

У малышей в играх машинки останавливаются в соответствии с их желаниями, и они считают, что любое транспортное средство может мгновенно остановиться. Разделение ситуаций на реальные и игровые происходит не сразу. Дети не в состоянии правильно определить расстояние до машины и ее скорость, внимание малыша полностью сосредоточено на своих конкретных действиях, а не происходящем вокруг. Сектор обзора и поле зрения у дошкольников гораздо меньше, чем у взрослых.

Детский дорожно – транспортный травматизм, к сожалению, явление не редкое. ***Несчастные случаи на дорогах чаще всего возникают :***

- При закрытом обзоре(ребенок выбегает из-за стоящей машины или другой преграды)
- При отвлечении внимания, сосредоточившись на интересующем его предмете, ребенок не видит опасности
- На середине улицы (стоя на осевой линии, дети не замечают движения транспорта за спиной).

Чтобы научить ребенка правилам дорожного движения, используйте ситуации во дворе и на улице.

При выходе из дома сразу обратите внимание ребенка на движение машин у подъезда и вместе посмотрите, не приближается ли к вам автомобиль, мотоцикл, велосипед.

Поясните, что тротуар – это дорожка, по которой ходят люди(пешеходы). А машины едут по проезжей части. Попросите ребенка самого показать тротуар и проезжую часть.

Используйте дорогу в детский сад, магазин, поликлинику и обратно для отработки навыков.

Рассказывайте малышу, что происходит на дороге, какой транспорт движется мимо вас. Объясните, почему нельзя перебежать дорогу перед близко идущим транспортом. Покажите ему пешеходный переход, объясните, почему он называется «зеброй».

Ребенок должен запомнить значение сигналов светофора и вид знака «Пешеходный переход». Переходить дорогу можно только на зеленый сигнал светофора и в разрешенном месте спокойным шагом и ни в коем случае не бегом.

Прежде чем выйти на дорогу, остановитесь с ребенком на небольшом расстоянии от края проезжей части, обратите его внимание, что посмотреть на лево и направо надо обязательно с поворотом головы.

Чтобы закрепить зрительные впечатления, предложите ребенку дороге из детского сада самому найти дорогу домой, или, наоборот, утром привести вас в детский сад.

Общественный транспорт.

Ожидая общественный транспорт, стойте вместе с детьми на посадочных площадках, а при их отсутствии на тротуаре или обочине.

Подходите к двери для посадки только после полной остановки: ребенок, как и взрослый, может оступиться.

Не садитесь в общественный транспорт в последний момент при его отправлении. Особую опасность представляет передняя дверь, т.к. можно попасть под колеса.

Стоять в транспорте нужно лицом по ходу движения или вполоборота. Не нужно стоять у дверей, не разрешайте ребенку высовываться из окон. Стоя в проходе нужно держаться за поручни. Выходить из транспорта можно только после его полной остановки.

При высадке из транспорта всегда выходите впереди ребенка, т.к. малыш может упасть, а ребенок постарше выбежать на проезжую часть.

Расскажите ребенку, что стоящий на остановке трамвай нужно обходить только спереди, чтобы видеть встречные трамвайные пути. А автобус или машину обходят сзади, чтобы вовремя увидеть, нет ли другой машины и чтобы водители издали увидели пешехода и могли притормозить. Не забывайте, что родители должны научить ребенка в первую очередь своим примером.

Не нарушайте правила дорожного движения сами!

